在 大黄村

开

公开

为认真贯彻落实习近 平法治思想,践行以人民为 中心司法理念,持续深化检 察环节公开听证工作,1月 11日,县检察院在赵庄镇大 黄村设立的基层法律监督 联络站召开检察公开听证 会。县检察院党组书记、检 察长闻延菲主持会议。全 国人大代表、赵庄镇大黄村 党支部书记马豹子和4名基 层法律监督联络员应邀为 听证员参加听证。

听证会上,承办检察官 分别介绍了案件情况,对案 件的事实认定、证据采信、 法律适用、社会调查情况、 法定从轻处罚情节、拟不起 诉理由及听证的核心问题 等进行了客观全面阐明。 犯罪嫌疑人当场表示认罪 悔罪,保证会吸取教训、改 正错误,今后做一名遵纪守 法的公民。在了解案件的 相关事实之后,听证员对案 件进行了讨论评议,从法理 和情理角度充分发表了听 证意见。

"我为检察机关坚持以 人民为中心的发展理念,及 时倾听人民的心声和需求、 提升司法透明度的做法点 赞,希望检察机关进一步加 强和改进检察工作,更好地 推进习近平法治思想的检 察实践。"马豹子说,县检察 院把听证会开到基层社区, 让基层法律监督联络员实 际参与到检察工作中,充分 听取意见建议,凝聚共识和 力量,不仅有利于案件的公 开公正处理,也有很好的普 法教育意义。

闻延菲表示,县检察院 将持续落实检察公开听证的各项举措,充分发 挥基层法律监督联络站的作用,继续加强与基 层的联络配合,把司法为民的宗旨理念落实到 具体工作中,实现"三个效果"的有机统一,让 人民群众在每一个司法案件中都感受到公平 (孙许鹏)

150余名机关工作人员和执法人员接受执法考试

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,进 一步推进服务型行政执法建设,提升全县机关工作人员法治 理论水平和业务能力,提高依法行政水平,1月11日,我县组 织开展了学习贯彻党的二十大精神暨第三届服务型行政执 法比武活动理论知识测试。各乡镇、各部门共150余名机关 工作人员和执法人员参加测试,县司法局局长牛志刚、县纪 委监委派驻县委政法委纪检监察组组长李霄鹏进行巡考。

本次测试旨在增强机关工作人员和行政执法人员对服 务型行政执法的认识和理解,进一步规范行政执法行为。 测试采取试卷答题的形式,设置单选、多选、判断等多种题 型,重点考察对党的二十大精神、习近平法治思想、宪法、民 法典和服务型行政执法相关法律知识点的掌握程度,进一 步调动学习法治理论知识的积极性,营造"比、学、赶、帮、 超"的良好氛围。 (李文博)

交通安全宣传不停步 -老一少"同守护



为做好"一老一少"群体的交通安全宣传教育,切实提高老年人、少 年儿童的交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,1月11日下午, 县公安交警大队组织民辅警深入李庄乡李庄村开展"一老一少"同守护 交通安全宣传活动,筑牢冬季道路交通安全防线。

活动中,宣传人员以辖区道路交通情况实际为切人点,结合典型交 通事故案例,图文并茂地向群众讲解交通安全知识、普及交通法律法 规。同时,围绕交通标识、标线含义,以及骑行电动自行车、驾乘机动车 等方面注意事项向家长、孩子进行讲解,提醒大家文明参与交通,坚决 抵制、劝阻酒驾醉驾等交通违法行为。

此次宣传活动,有效地增强了广大群众对交通安全的重视,提高了辖 '一老一少"交通安全防范意识,取得了良好的宣传效果,营造出了携手 摒弃交通陋习、依法文明出行的浓厚社会氛围。下一步,县公安交警宣传 人员将陆续走进辖区各乡村、社区开展"一老一少"同守护交通安全宣传 活动,进一步提升"一老一少"群体的交通安全知识。 (马沛沛 文/图)

为切实维护胜诉当事人 的合法权益,县法院按照上 级法院部署,组织开展小标 的专项集中执行行动。1月 11日早上8点,全体执行干警 集结完成后奔赴执行现场。

8:20左右,执行干警到 达被执行人杨某家中,睡眼 惺忪的杨某被眼前的一幕惊 呆了。

杨某与宝丰某银行合同 纠纷一案经法院判决后,杨 某未按生效判决履行义务, 该银行向法院申请强制执 行。案件进入执行程序后, 执行干警多次依法传唤杨 某,但杨某均未主动前来处 理纠纷。此次集中行动,执 行干警根据调查到达杨某家 中,劝说无果后,将其带至法 院。执行干警再次对其说理 释法,并告知其如抗拒执行 将依法采取强制措施,甚至 将追究刑事责任。这时,杨 某知道自己是躲不过了,当 即将全部欠款还清,本案执 行完毕。

经过一天的努力,法院 执行干警前往观音堂示范区、闹店镇,以及 汝州市、郏县等地,共查找被执行人22案 26人,执行完毕2案,和解1案,拘传2人, 拘留1人,实际执行到位金额8万余元。下 一步,县法院将继续保持高压态势,综合运 用各种强制措施,严厉打击拒不履行、逃避 执行的被执行人,用实际行动让胜诉当事 人过个祥和的春节。 (张孟婷)

成

公益宣传

弘扬中华传统美德

人民有信仰・民族有希望・国家有力量

诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会 主义道德建设的重点内容,它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。

践行核心价值·实现民族复兴

